

# 背起十字架出發

文／琪琪

藝文  
專欄

心靈的  
遊牧民族  
廣播專欄



**耶穌**又對眾人說：若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我（路九23）。

2017年3月，迎來了真耶穌教會傳教一百週年的時刻，回想百年前諸多前輩們為真道四處奔走的精神，是現今福音工人的榜樣和提醒。古往今來，天國道理仍是不變的真道，從使徒時代起，使徒們雖冒著被羅馬政府迫害的危機，福音仍廣佈中亞，甚至達到歐洲，皆是真神的奇妙作為；而作為第一支遠赴重洋的傳道者保羅，他的信主過程滿有真神同在的恩典和揀選，保羅也才能不負主的期望，承擔起傳教的一頁歷史。

真光照在保羅身上，保羅在沉靜的三日裡深深的思考信仰，才發現自己對主的虧欠，轉變從前對耶穌的想法，憑著法利賽人起家的知識、律法開始為主大發熱心。第一趟傳道之路就從回到耶路撒冷開始，和巴拿巴同行來到安提阿、塞浦路斯等地，駁斥了以呂馬，憑著

主的大能使以呂馬眼瞎不見日光，方伯希奇主的道，馬上就信了耶穌。這是神的能力初次彰顯在保羅身上，印證了他是神所揀選的重要工人。

第二次的旅途由耶路撒冷會議展開，保羅再次和巴拿巴出發，他們身上攜著要帶給外邦信徒的好消息，而在這一次，保羅也體會到了同工的重要性，該怎麼扶持較軟弱的同工？如何與同樣有傳教使命的同工好好相處，一心為真道努力、受逼迫，還能將信心堅持到底，共同面對抵擋他們的敵人而無所畏懼？又該如何順服神的帶領到更陌生的地方去傳道？這是保羅在此次旅程中學習到的功課，而無論如何，他都將眼光專注在耶穌身上。

保羅第三次出遠門傳道，這次的路程更加遙遠，傳道的路程更加辛苦，好多人都想殺他；教會也面臨困境，時不時的異端興起，教會內部的爭權、爭名，各種的結黨情況都讓保羅傷心。他在獄中一封封書信寄出，苦口、流淚的提醒信徒要記得當初他建立起教會時所傳的道，更要記得耶穌給予的恩典和教訓。

保羅從不敢忘記從前的自己是什麼樣的人，也不敢忘了主耶穌的那道榮光和帶給他各樣的幫助。數算恩典，他越發覺得主的恩典夠他所用，也越來越喜樂，雖然外在肉體受到監禁，甚至面臨死亡，他仍可以坦然，因他知，他已打過了那美好的仗、跑盡他當跑的路，也守住主所傳的真道。

保羅已背起他的十字架展開傳道的旅程，接下來，該是你我背起我們的十字架出發的時候了。

但我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架。因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上（加六14）。

5  
月份  
節目  
預告

☆2017/05/07 第1069集 生活咖啡館「全世界最棒的貓」——繪本分享

★2017/05/14 第1070集 小人物悲喜「一生仰賴主保守」訪王志成弟兄(上)

☆2017/05/21 第1071集 小人物悲喜「一生仰賴主保守」訪王志成弟兄(下)

★2017/05/28 第1072集 音樂花園「讚美詩源考之三十」訪方顛茹姐妹



## 節目介紹：

### 生活咖啡館「全世界最棒的貓」——繪本分享

「誰是全世界最棒的貓？」小維覺得查理是最棒的貓，但就算是全世界最棒的貓也沒有辦法永遠活著。查理死的時候，小維很傷心，他不知道再領養一隻貓好不好？當獸醫告訴他有隻小貓很需要新家時，小維終於答應試著領養。但是這隻名叫莎莎的貓一點都不像查理，因為這些不同，小維還可能接受莎莎並且愛她嗎？

### 小人物悲喜「一生仰賴主保守」訪王志成弟兄(上)

志成從小信主，但母親早逝、父親信仰軟弱，所以信仰並不穩固，小學三年級時仍對信仰沒什麼特別的印象，宗教教育也很模糊；但還好有真神保守，他住進大溪學生中心時參與團契，之後也得到聖靈、參與聖工，讓志成體驗到真神和魔鬼的爭戰，奠定了一生的信仰基礎……。

### 小人物悲喜「一生仰賴主保守」訪王志成弟兄(下)

回顧一路走來的歲月，志成感謝主的帶領，數算恩典是他得力量的源頭。以前在部隊的日子既緊張又忙碌，不管是在信仰、工作、家庭或生活，若不是神的慈愛與憐憫，很難想像他會過著什麼樣的生活。真神教會他生活態度，學習凡事感謝與知足，因著神的愛和揀選，志成很滿意現今的平凡和足夠……。

### 音樂花園「讚美詩源考之三十」訪方顛茹姐妹

《讚美詩》中的每一首詩歌都記錄了耶穌的應許與救恩，在在都提醒了《聖經·詩篇》的教導：「我的心哪，你要稱頌耶和華！」、「凡有氣息的都要讚美耶和華！」這是神所創造的百姓應該做的事，就是在生活中能夠記念耶穌的大能和作為，讚美祂！感謝祂！當真光祛離黑暗，我們將更能坦然見主，一同在日光之上享受靈裡的喜樂。✠